
 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

 

E-mail: camara@cruzaltense.rs.gov.br 

Ata nº 003/16 

                               Ao primeiro dia do mês de março de 2016, as 19h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. Em nome de 

Deus o Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e 

a chamada dos Senhores Vereadores. De imediato o Senhor Presidente pediu para as Secretárias 

fazerem as leituras das Atas nº 034/15, Ata nº 035/15, Ata nº 001/16 e a ata nº 002/16 que postas em 

discussão uma a uma, e como ninguém mais se manifestou foram postas em votação uma a uma, sendo 

todas aprovadas por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente pediu ao 1º secretário para fazer a 

leitura do Ofício PM nº 062/16 de 26 de fevereiro de 2016, que apresentam os Projetos de Leis 

Municipais a seguir: Projeto de Lei Municipal nº017/16 de 26 de fevereiro de 2016, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a Contratar em Caráter Temporário. Após lido o Projeto foi colocado em 

discussão como ninguém fez uso da palavra o Projeto foi colocado em votação recebendo a aprovação 

unânime. Também foi feita a leitura do Projeto Municipal n° 018/16 de 26 de fevereiro de 2016, que 

altera art. 1º, da Lei Municipal nº 1103/16, de 11 de fevereiro de 2016 e dá outras providências. Posto 

o Projeto em discussão como nenhum vereador usou a palavra, foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Não havendo mais Projetos de Lei o Sr. Presidente passou para a apreciação de uma 

Indicação de nº 001/16 de 01 de março de 2016, de autoria do Sr. Vereador Ari de Pauli, que seja 

enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie por meio de fiscalização e 

regulamentação as pessoas que fazem uso dos agrotóxicos (2.4.D), a fim de impedir, multar e 

denunciar as pratica abusivas e prejudiciais de tais produtos dentro do território do município.  A 

indicação foi colocada em discussão, com a palavra o Sr. Vereador Ari pede ao Sr. Prefeito que o 

mesmo tome uma iniciativa na contratação de um fiscal para inspecionar as pessoas que utilizam esses 

agrotóxicos, pois está sendo prejudicial a saúde, e também vem prejudicando o cultivo de 

hortifrutigranjeiros. Pediu aos demais pares que votem a favor a indicação. Agradeceu o uso da 

palavra. Como ninguém mais fez uso da palavra a Indicação foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Como não havia mais Projetos e nem indicações, passou-se para os assuntos gerais: com 

a palavra a Sra. Vereadora Leandra, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e demais 

pessoas presentes; manifestou-se a respeito do Projeto da contratação de motoristas concursados, que o 

mesmo veio para a casa Legislativa e foi rejeitado duas vezes, fala que o Sr. Vereador Ivo 
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comprometeu sua palavra em votar a favor ao Projeto e que o mesmo deveria honrá-la, mas que no 

entanto votou contra, acha tudo isso lamentável, falou ainda que os motoristas lesados pediram ao Sr. 

Vereador Ivo para que o mesmo fosse ate o Poder Executivo solicitar que o Projeto retornasse a casa 

para apreciação. A Srª. Vereadora Leandra diz ainda que tudo isso é um absurdo, pois informou-se que 

no art. 67, da constituição Federal que rege nosso pais, explica que na legislação não se pode mandar 

um projeto duas vezes para a casa durante o mesmo ano. Deixa claro que tudo isto é inconstitucional, a 

não ser que o Poder Legislativo mandasse um pedido ao Poder Executivo. Comenta que os seres 

humanos têm que ter atitudes, pois as palavras não definem o seu caráter. Relatou sobre o projeto que 

regularizava o CRAS e foi rejeitado, entretanto o município esta correndo o risco de perder o valor de 

R$ 9.000,00 (nove mil) por mês. Fala que devemos pensar no nosso município, trabalharmos juntos e 

com respeito para que tudo aconteça da melhor maneira possível. Agradeceu o uso da palavra. 

Próximo Vereador inscrito Sr. Vereador Osvaldir, pediu e usou da palavra, cumprimentou o Sr. 

Presidente e as pessoas presentes, comentou sobre as palavras da Srª vereadora Leandra, dizendo para 

a mesma que existe uma democracia, e que cada vereador tem sua opinião, pois devemos respeitar o 

voto de cada um. O Sr. Vereador Osvaldir espera que venha para a casa Legislativa novos projetos 

como a reforma da ponte para a saída da linha São Roque, e também a do fundo rotativo, pois até o 

momento não foi investido nada na agricultura para incentivar os agricultores a permanecer em suas 

propriedades. Pede para o Sr. Prefeito que atenda a todos os pedidos, principalmente na agricultura. O 

Sr. Vereador Sérgio pede uma aparte que foi concedida, dizendo para o líder do governo que repasse 

para o Sr. Prefeito o porque a administração não fazer o pagamento no valor de R$ 1.000,00 (um mil) 

para a agricultura de precisão, pois as empresas estão gerando boletos para os agricultores pagarem e 

espera que seja tomada uma providencia. O Sr. Vereador Osvaldir, reforça o pedido de indicação do 

Sr. Vereador Ari, dizendo que juntamente com a Emater seja feita uma comissão fiscalizadora para a 

prevenção dos agrotóxicos. Agradeceu o uso da palavra. Na seqüência fez uso da Palavra o Sr. 

Vereador Ivo, que após cumprimentar o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e as pessoas presentes, diz 

que sobre a criação de cargos para o concurso de motorista é contra, mas que se o Sr. Prefeito tiver 

interesse em mandar o projeto da contratação dos motoristas, o mesmo é a favor, comentou ainda sobre 

a ponte do vau grande que as obras foram iniciadas em uma péssima hora, pois estão em tempo de 

colheita, e esta atrapalhando o transito, diz sentir-se  envergonhado, espera que o problema seja 
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resolvido o mais breve possível. Agradeceu o uso da palavra. Como último vereador inscrito fez uso da 

palavra o Sr. Vereador Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e demais pessoas. 

Falou a respeito do projeto dos motoristas, acha que o mesmo poderá voltar a casa Legislativa para a 

apreciação, ressaltou algumas palavras do Sr. Vereador Ivo sobre a ponte que há tempos estão 

esperando para que esta obra seja concluída, porem a responsabilidade desta obra esta relacionada com 

a empresa que ganhou a licitação e não ao Sr. Prefeito, acha que esta é uma grande oportunidade de 

que a obra seja realizada. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente fala sobre o projeto dos 

operadores: diz que houve muita reclamação sobre o porque de terem sido aprovados apenas dois 

cargos ao invés de três. Ressalta que até o momento não foram chamados nenhum e diz achar que não 

tinha tanta urgência na contratação. Referiu-se aos cargos de motoristas também, que se for 

contratação o mesmo é a favor. Diz sentir-se envergonhado e indignado pelo fato do Sr. Prefeito 

protocolar a família toda e deixar as funcionarias da escola de lado sem mencioná-las, sabendo-se da 

importância que as mesmas têm sobre a escola. O Sr presidente pede ao líder do governo para repassar 

ao Sr. Prefeito que se possível mande com urgência o Projeto de ajuda de custo aos alunos que 

necessitam de transporte para o deslocamento do curso superior. Como não havia mais nada a tratar o 

Sr. Presidente avisa que a Sessão Ordinária será realizada no dia 14 de março, às 19hs do corrente. Em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão Ordinária. 

 

 

Sala das Sessões em 14 de março de 2016. 

 

Mauri Balbinot - Presidente 

 

Sérgio Luís Müller – 1º Secretário 

 

Ivo Bartzsch - 2º Secretário 


